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VERBALE  N° 21

SEDUTA DEL  16.05.2023
Redatto ai sensi dell’art. 32 Regolamento del Consiglio Comunale.

L’anno 2023 (duemilaventitré) il giorno 16 (sedici) del mese di maggio, la Commissione 2 è convocata
secondo quanto previsto dall'art. 22 del Regolamento del Consiglio Comunale in sede consultiva, in  via
de’ Martelli N° 9  presso il Liceo  Classico Galileo  - Firenze, alle ore 09,00  con il seguente ordine dei
lavori: 

 Comunicazioni del Presidente;
 Sopralluogo postazioni Madonnari in via Martelli e Borgo S. Lorenzo;
 Esame ed espressione di parere sulla Mozione N° 428/23 “Concessioni per gli artisti di strada

e postazioni madonnari” –  proponente: Alessandro Draghi
 Varie ed eventuali. 

Alle ore 09,00 sono presenti i/le Consiglieri/re:  Masi e Draghi, alle ore 9,10  Conti, alle ore 9,15  Di
Puccio, Piccioli, Rufilli; 
 
Sono inoltre presenti: Claudio Sgobino e Tommaso Brogini, rappresentanti della Scuola Madonnari di
Firenze,  Mario Ramazzotti e Matteo Appignani dell’Associazione Pittori Ambulanti di Firenze.

E’ presente Ferrara Antonina Santa per la segreteria della Commissione 2; 

Assume la Presidenza il Consigliere Enrico Conti che, in qualità di Presidente della Commissione, ac-
certa la presenza  dei/delle Consiglieri/re;
 
CARICA NOMINATIVO SOSTITUTO DA
Presidente Conti Enrico
Vicepresidente Masi Lorenzo
Componente Di Puccio Stefano           
Componente Draghi Alessandro E.
Componente Piccioli Massimiliano     
Componente Rufilli Mirco                    

e apre la seduta alle ore 9,20 essendo presente il numero legale.

Il Presidente Enrico Conti apre la seduta presentando l’argomento del giorno, in considerazione del
sopralluogo in via Martelli e Borgo S. Lorenzo, scaturito dalla seduta precedente del 3 maggio scorso,
durante la quale era stata esaminata la  Mozione N° 428/23 “Concessioni per gli  artisti  di  strada e
postazioni  madonnari”  presentata  dal  Consigliere  Alessandro Draghi  e  in  considerazione  di  alcune
richieste pervenute in Commissione,  in forma scritta,  nella  quale la  Scuola Madonnari di Firenze e
l’Associazione  Pittori  Ambulanti  esprimevano  alcune  richieste;  pertanto,  i  Commissari  con  la
rappresentanza degli Artisti s’ incontrano davanti al liceo Galileo in via Martelli dove è stata definita la
postazione sulla quale lavorare, in prossimità dell’angolo con p.zza San Giovanni lato destro guardando
il Battistero.
Alle ore 9,30 si unisce alla commissione il Consigliere Angelo D’Ambrisi e alle ore 9,34 il Consigliere
Nicola Armentano.
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Proseguendo  ci  si  sposta  in  p.zza  San  Lorenzo,  determinando  la  postazione  ma  non  definendo
precisamente se al di sopra del sagrato oppure sotto il marciapiede, da valutare e sperimentare in loco.
Nelle nuove postazioni di San Lorenzo e via Martelli viene richiesto la collocazione, ai 4 punti delle
postazioni, di segni visibili per poter delimitare lo spazio dove lavorare o, se possibile, ricreare la cornice
di ottone come presente in via Calimala.

Ulteriormente ci si sposta in piazza San Giovanni per determinare la nuova postazione assegnata, San
Giovanni2, individuandola di fronte alla farmacia.

Per ultimo sono visionate le postazioni, già esistenti, di via Calimala dove viene richiesta la possibilità di
porre il cartello di divieto di sosta, lato opposto alle postazioni dei Madonnari, lasciando la possibilità
del  carico e scarico merci e valige per l’albergo; inoltre viene richiesta la possibilità di posizionare due
fioriere alle estremità delle tre postazioni, lato via Lamberti e Porta Rossa.

Al termine del sopralluogo, i Commissari, a causa delle cattive condizioni meteo, ritengono opportuno
rinviare l’espressione di parere della Mozione  N° 428/23 ad altra seduta.

Il Presidente Enrico Conti dichiara chiusa la seduta alle ore 10,06.

Alla seduta hanno partecipato i/le Consiglieri/re:  

CARICA NOMINATIVO SOSTITUTO DA
Presidente Conti Enrico
Vicepresidente Masi Lorenzo
Componente Armentano Nicola     
Componente D’Ambrisi Angelo
Componente Di Puccio Stefano
Componente Draghi Alessandro E.
Componente Piccioli Massimiliano      
Componente Rufilli Mirco

Verbale letto approvato e sottoscritto nella seduta del 25/07/2023.

     La Segretaria                                                                                                    Il Presidente
Antonina Santa Ferrara                                                                                         Enrico Conti
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